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0. Uvod 

 

Udruga Kreativna akademija Labin u suradnji s Gradom Labinom i udrugom Labin - Zdravi grad 

provela je projekt pod nazivom "SLIKA: Seniori Labina + Internet Kreativna Akademija" koji je imao 

za cilj poboljšanje pristupa kulturnim i umjetničkim sadržajima i aktivnostima te razvijanje 

socijalnih i kreativnih vještina i znanja koja doprinose socijalnom uključivanju osoba starijih od 54 

godine na području Labinštine.  

Projekt se provodio u razdoblju od 10.6.2022. do 10.4.2023. te je bio financiran bespovratnim 

sredstvima u iznosu 183.816,50 HRK, pri čemu je 85 % sredstava dodijeljeno iz Europskog 

socijalnog fonda u okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020., a 15 % 

iz Državnog proračuna Republike Hrvatske.  

Izradu online publikacije omogućila je Europska unija sufinanciranjem projekta „SLIKA: Seniori 

Labina + Internet kreativna akademija“ iz Europskog socijalnog fonda. Svrha publikacije je 

informirati širu javnost o ciljevima i rezultatima projekta, kao i predstavljanje primjera dobre 

prakse u provedbi EU projekata. Nadamo se da će ove informacije poslužiti udrugama i drugim 

subjektima zainteresiranima za korištenje bespovratnih sredstava iz Europskog socijalnog fonda, 

a više informacija moguće je dobiti putem emaila info@kreativna-akademija.hr i web stranice 

www.kal-slika.eu.  

 

mailto:info@kreativna-akademija.hr
http://www.kal-slika.eu/
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1. Korisnik i projektni partneri 

 

KORISNIK PROJEKTA: Udruga Kreativna Akademija Labin 

Udruga Kreativna Akademija Labin od svog osnutka aktivno radi na 

poticanju, razvitku i promicanju likovne kulture i umjetnosti na području  

Labinštine i Istarske županije. Udruga je provela niz uspješnih projekata i 

međusektorskih suradnji uz veliki volonterski angažman svojih članova i 

volontera. Kroz 2018. godinu udruga je provela projekt pod nazivom 

"Osnivanje centra za kulturno stvaralaštvo za neafirmirane umjetnike na 

području Labinštine" (u kojem većinom sudjeluju osobe starije od 54 

godine) financiranog od strane Zaklade za poticanje partnerstva i razvoja civilnog društva. U 

sklopu navedenog projekta te kroz angažman svojih volontera i članova udruga je osposobila 

prostore za održavanje raznih likovnih i kulturnih radionica te je stekla povjerenje ciljane skupine 

kao najrelevantnija, najkonstantnija i najbolje popraćena umjetnička i kulturna organizacija 

civilnog društva na području Labinštine. U 2019. godini Kreativna akademija sudjelovala je u 

programu „Labinske ulične čarolije“ u sklopu tradicionalne središnje ljetne kulturne  manifestacije 

„Labin Art Republika“, te u 2020. godini sudjelovala je u obilježavanju 100. obljetnice Labinske 

republike - oslikavanje prigodnog murala veličine 2,5 x 3 metara, na javnom mjestu. Uspješnom 

provedbom projekta „SLIKA: Seniori Labina + Internet Kreativna Akademija“ Udruga Kreativna 

Akademija Labin ojačala je svoje organizacijske i administrativne kapacitete, stekavši vrijedno 

iskustvo međusektorske suradnje na EU projektu.  

 

PROJEKTNI PARTNER: Grad Labin 

Grad Labin i udruga Kreativna Akademija Labin u 2021. godini zajednički su sudjelovali u pripremi 

i prijavi projektnog prijedloga pod nazivom "Prozori Labinskih Legendi" na natječaj lokalne zaklade 

u kojem su dodatno istražili potrebe lokalne zajednice i interes ciljane populacije za kulturne 

aktivnosti. Na projektu „SLIKA: Seniori Labina + Internet Kreativna Akademija“ Grad Labin pružio 

je administrativnu podršku u provedbi te sudjelovao u diseminaciji projektnih rezultata. 

 

PROJEKTNI PARTNER: Udruga Labin – Zdravi grad 

Udruga Labin – Zdravi grad od osnutka 2005. provodi projekte usmjerene između ostaloga na 

građane treće dobi, stoga su se njezini članovi rado uključili u partnerstvo na projektu „SLIKA: 

Seniori Labina + Internet Kreativna Akademija“. Udruga Labin - Zdravi grad kao partner je 

pridonijela cilju projekta komunicirajući sa ciljanom skupinom i asistirajući tijekom diseminacijskih 

aktivnosti.  
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2. Cilj i ciljana skupina projekta 

 

Cilj projekta "SLIKA: Seniori Labina + Internet Kreativna Akademija" bio je poboljšanje pristupa 

kulturnim i umjetničkim sadržajima i aktivnostima te razvijanje socijalnih i kreativnih vještina i 

znanja koja doprinose socijalnom uključivanju osoba starijih od 54 godine na području Labinštine 

(Grad Labin, općine Kršan, Sveta Nedelja i Raša). Time se nastojalo pružiti osobama starijim od 54 

godine priliku za razvoj socijalnih, kognitivnih, emocionalnih i kreativnih vještina te direktan 

pristup kulturnim i umjetničkim sadržajima kroz provedbu online radionica.  

Naime, prethodno prijavi projekta udruga Korisnik ustanovila je da je udio stanovništva starijeg 

od 65 godina u Labinu najveći od svih gradova u Istri, a među vodećima je i u Hrvatskoj. Upravo 

ta osjetljiva društvena skupina zahtijeva podršku zajednice kroz pripremu i osmišljavanje mirovine 

- perioda života u kojem dolazi do nagle promjene svakodnevnih navika te se javlja i potreba za 

usvajanjem novih vještina kako bi smisleno oblikovali svakodnevicu života.  

Umjetnost i kultura, a prvenstveno likovni izričaj, smatra se jednim od temelja društvenog i 

kulturnog razvitka i jednim od simbola Labina, kojega njegovo stanovništvo, ali i posjetitelji često 

nazivaju sinonimom „Grad umjetnika“. Ovaj projekt omogućio je približavanje kulturnih sadržaja 

našim starijim stanovnicima koji su dobili priliku besplatno sudjelovati na različitim kreativnim 

radionicama te se ujedno upoznati i socijalizirati s osobama svoje dobi.  
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3. Kreativne radionice 

Projekt je omogućio provedbu besplatnih kreativnih radionica za osobe starije od 54 godine na 

području Grada Labina, općine Kršan, Svete Nedelje i Raše. Ukupno je provedeno pet edukativnih 

programa, od kojih je svaki obrađivao određenu vrstu kreativne tehnike i sastojao se od 3 

zasebne teme.  

 

PROGRAM 1 obuhvatio je sljedeće radionice:  

 

• Izrada prigodnih ukrasa od vune 

• Izrada prigodnih ukrasa 

• Izrada prigodnih ukrasa (Valentinovo) 

 

Radionice su se održavale tijekom prosinca 2022. i siječnja 2023. godine, a trajale su sveukupno 

sedam dana. U sklopu radionica izrade prigodnih ukrasa od vune sudionici su imali priliku naučiti 

kako od vune napraviti zanimljive i kreativne ukrasne predmete Djed Mraz, božićne kapica, 

rukavice, šalovi, zvjezdice, a istovremeno dobro se zabaviti. Na radionici izrada prigodnih ukrasa 

sudionici su naučili kako izraditi božićnu kuglu decoupage tehnikom, ukrasiti vazu ili teglicu 

decoupage tehnikom te izraditi unikatnu božićnu čestitku. Radionica izrada prigodnih ukrasa za 

Valentinovo bila je posebno zanimljiva zaljubljenima, ali i ostalim romantičnim dušama među 

našim sudionicima. Na radionici izrađivala su se srca i to najraličitijim tehnikama koja su zatim 

obojana i mogu služiti kao poklon za voljenu osobu. 

 

 

PROGRAM 2 obuhvatio je sljedeće radionice: 

 

• Oslikavanje staklenih boca, staklenki ili rezanog stakla špagom i pijeskom 

• Slikanje suhim pastelom na papiru 

• Slikanje na staklu 

 

Sudionici su zimske dane skratili na najbolji mogući način, u kreativnom tonu. Na radionici 

oslikavanja staklenih boca, staklenki ili rezanog stakla špagom i pijeskom koja je trajala tri dana 

sudionici su reciklirali staklene boce raznih oblika i veličina koje su ukrasili prirodnim materijalima 

poput špage, morskog pijeska i raznim morskim školjkama i kamenčićima. Radionica slikanje 

suhim pastelom trajala je četiri dana, a sudionici su upoznati s osnovama rada sa suhim pastelom, 

vrstama materijala, načinom kako sačuvati gotove radove, a rezultat radionice su naravno 

prekrasni radovi nastali ovom tehnikom. Na radionici slikanje na staklu izrađeni su radovi na staklu 

s morskim motivima koji se mogu uramiti, a također je oslikana i ukrašena vaza za cvijeće ili čaša 

prema ideji sudionika koje su ukrasili šljokicama i raznim konturama. 
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PROGRAM 3 obuhvatio je sljedeće radionice: 

 

• Radionica mokrog filcanja vune 

• Radionica suhog filcanja vune 

• Izrada tradicionalnih košara od vrbe 

 

Program 3 ukupno je trajao sedam dana. Sudionici su na ovim radionicama imati priliku naučiti 

proces mokrog filcanja vune, te kako izraditi uporabne ili ukrasne predmete od filcane vune. 

Sudionicima su prezentirani već gotovi radovi, kako bi imali viziju gotovog proizvoda, te su razvili 

vlastitu ideju svoga rada. Radovi koji su nastali ovom tehnikom su šarene cvjetne ogrlice i 

narukvice. Slično kao na radionici mokrog filcanja vune, na radionici suhog filcanja sudionicima su 

prezentirani već izrađeni radovi, a potom su izrađivali svoje radove navedenom tehnikom. Ovom 

tehnikom nastali su ukrasi za bor sa božićnim kapicama, s obzirom da su radionice održane u 

studenom. S obzirom da su radionice u sklopu projekta namjenjene osobama starijima od 54 

godine, radionica izrada tradicionalnih košara od vrbe bila im je posebno zanimljiva. Održala se 

početkom proljeća, a košare koje su sudionici izrađivali mogu se koristiti za voće, branje gljiva, a 

također je izrađena i pletena košara oko boce za piće. 

 

 

PROGRAM 4 obuhvatio je sljedeće radionice:  

 

• Radionica pletenja 

• Radionica kukičanja 

• Radionica decoupage tehnikom s prigodnim motivima (Dan žena, Uskrs) 

 

Pletenje i kukičanje su također tradicionalne 

tehnike koje polako nestaju i sretni smo što 

smo ovim radionicama imali priliku očuvati 

tradicionalnu baštinu i prisjetiti se na koji 

način su se nekada izrađivali ukrasni predmeti 

ovim tehnikama. Na radionici decoupage 

tehnikom s prigodnim motivima (Dan žena, 

Uskrs) sudionici su naučili osnove decoupage 

tehnike a na radionicama su izradili uskrsna 

jaja koja su aranžirana uz teglicu koju su 

također dekorirali proljetnim motivima, 

ukrašavanje predmeta decoupage tehnikom 

cvjetnim motivima, te izrada prekrasnih pilića 

koji mogu ukrasiti svaki uskršnji stol. 
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PROGRAM 5 obuhvatio je sljedeće radionice: 

 

• Izrada suvenira od gline/glinamola i oslikavanje istih 

• Slikanje na platnu sprejevima u boji 

• Izrada glicerinskih sapuna 

 

Na radionici Izrada suvenira od gline i oslikavanje 

istih sudionici su naučili i izradili simpatičnu šarenu 

kućicu, perlice za slaganje nakita, te simpatične 

posudice za bombone sa raznim dezenima. 

Radionica slikanje na platnu sprejevima u boji 

trajala je četiri dana i na njoj su sudionici imali 

priliku napraviti razne zanimljive umjetničke slike 

prema vlastitoj ideji, a dodatne ideje su dobili od 

predavačice koja im je pokazala već gotove radove. 

Posebno mirisna radionica bila je radionica izrade 

glicerinskih sapuna na kojoj su sudionici izradili 

mirisne glicerinske sapune za poklon ili osobnu 

upotrebu i to raznih oblika, boja i mirisa. Sapune su 

izrađivali na različite načine dodavanjem eteričnih 

ulja, korice naranče, a naučili su i kako napraviti 

sapun za piling od cimeta i soli s dodacima. 

 

 

        
 

 

U projekt se uključilo 57 osoba, od kojih je većina sudjelovala u svim ponuđenim besplatnim 

radionicama, dok su se pojedinci prijavili samo za jednu ili dvije specifične radionice koja su 

obrađivale onu tematiku koja ih je posebno interesirala. 

 

Budući da su radionice održavane online i da su voditelji programa bili snimani uživo u 

prostorijama udruge Kreativna akademija Labin, sudionici su ih pratili od kuće putem online 

platforme Zoom. Time se nastojalo pružiti primjer dobre prakse u beskontaktnim aktivnostima 

za osobe starije životne dobi, koje su se pokazale kao iznimno potrebne posebice tijekom 

epidemije virusa COVID-19.  
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Projektom su također osigurana sredstava za sve materijale i alate potrebne sudionicima za 

aktivno praćenje radionica, a sve potrebno za pojedinu radionicu dostavljeno im je u paketima 

prije samog održavanja programa, sukladno prethodno zaprimljenim prijavama za sudjelovanje.  

 

Svim sudionicima također su dostavljene upute za korištenje online platforme Zoom, a također je 

i tijekom izvedbe samih radionica bila dostupna tehnička podrška za sve eventaualne poteškoće s 

kojima su se sudionici mogli susresti prilikom uključivanja na platformu i praćenja izvedbe 

voditelja radionice (npr. izostanak zvuka, problemi s mikrofonom ili kamerom, te slično).  

 

S obzirom da su sve radionice bile snimljene, snimke su javno dostupne u online arhivi udruge 

Korisnika svim osoba zainteresiranima za kreativne aktivnosti, čime Kreativna akademija Labin 

dodatno promovira kulturu, umjetnost i kreativne hobije za osobe svih životnih dobi. Pristup 

online arhivi sa snimkama radionica potpuno je besplatan, a moguć je preko poveznice: 

https://kal-slika.eu/radionice.  

 

Snimka izložbe radova nastalih tijekom projekta "SLIKA: Seniori Labina + Internet Kreativna 

Akademija" također je javno dostupna na web stranici projekta www.kal-slika.eu. Izložba je 

održana u sklopu završne konferencije na kojoj su Korisnik i partneri predstavili finalne rezultate 

projekta medijima i široj javnosti.  

 

 
 

 

 

https://kal-slika.eu/radionice
http://www.kal-slika.eu/
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4. Međusektorska suradnja 

 

Provedba projekta stavila je naglasak na međusektorsko partnerstvo prilagodbom projektnih 

aktivnosti u zadovoljavanju potreba ciljane skupine. Sinergijom dviju organizacija civilnog društva 

(Kreativne akademija Labin i udruge Labin – Zdravi grad) postiglo se promicanje načela 

zajedničkog upravljanja, provođenje timskog rada te aktivno uključivanje korisnika u proces 

odlučivanja.  

Projekt je ujedno promovirao umrežavanje i suradnju raznih sektora budući da su u projektnom 

partnerstvu bili povezani dionici iz neprofitnog sektora i lokalne samouprave kao partnera. Za 

svaki je projekt ove vrste od iznimne koristi pomoć koju može pružiti gradska vlast, bilo riječ o 

diseminaciji i promoviranju, ili pak o administrativno-tehničkim uvjetima izvedbe.  

Aktivnosti u kojima partneri mogu sudjelovati zajednički imaju osiguranu kvalitetu realizacije kada 

svi dionici surađuju s ciljem doprinosa ciljanoj skupini u svojoj lokalnoj zajednici. Takvih oblikom 

partnerstva nakon projekta "SLIKA: Seniori Labina + Internet Kreativna Akademija" osigurana je 

mogućnost nastavka suradnje na novim umjetničkim i kulturnim aktivnostima u lokalnoj zajednici.  

Više informacija o samome projektu dostupno je na službenoj stranici projekta www.kal-slika.eu, 

kao i putem emaila info@kreativna-akademija.hr. Za informacije o izvorima bespovratnih 

sredstava i općenito o financiranju sredstvima Europske unije, posjetite www.esf.hr i 

www.strukturnifondovi.hr.  

 

 

 

http://www.kal-slika.eu/
mailto:info@kreativna-akademija.hr
http://www.esf.hr/
http://www.strukturnifondovi.hr/
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Zapratite sljedeće aktivnosti udruge 

Kreativna akademija Labin i 

pridružite nam se u svijetu kreative: 

 

https://kal-slika.eu/ 

info@kreativna-akademija.hr 

FB: Kreativna Akademija Labin 

 

 

 

 

 

 

 

Izradu online publikacije omogućila 

je Europska unija sufinanciranjem 

projekta „SLIKA: Seniori Labina + 

Internet kreativna akademija“ iz 

Europskog socijalnog fonda.  

 

 

 

 

 

 

 

Projekt je sufinancirala Europska 

unija iz Europskog socijalnog fonda.  

Sadržaj publikacije isključiva je 

odgovornost udruge Kreativna 

akademija Labin. 
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